

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 декабря 1995 года

№ 304

г. Сухум

О состоянии пожарной безопасности в Республике Абхазия по итогам 1995 года и мерах по дальнейшему укреплению пожарной безопасности в республике

Министерством внутренних дел Республики Абхазия, Государственной пожарной инспекцией Республики Абхазия в 1995 году проведена определенная работа по организации противопожарной защиты объектов народного хозяйства.

Большинство объектов народного хозяйства подвергнуты детальному и контрольному пожарно-техническому обследованию. Руководителям объектов вручались предписания Госпожаринспекции с конкретными мероприятиями и сроками их выполнения, принимались меры по укреплению материально-технической базы пожарных гарнизонов. Министерство внутренних дел более требовательно стало оценивать работу пожарной охраны.

Однако следует отметить, что коренного улучшения в вопросах пожарной защиты 1995 года не произошло. Количество пожаров и ущерб от них все еще остается высоким, в огне гибнут люди, материальные ценности.

В истекшем году зарегистрировано 220 пожаров, материальный ущерб от них составил 2.675.600 руб. От полученных травм, ожогов и отравления продуктами горения погибло 12 человек, что больше на 2 случая по сравнению с 1994 годом.

Наибольшее количество пожаров и число погибших при пожаре зарегистрировано в трех территориальных единицах: г. Сухум и Сухумский район - 110 пожаров с ущербом 311,6 млн.руб., Гагрский район - 57 пожаров с ущербом 2.128 млн.рублей.

Преобладающими причинами возникновения пожаров явилось грубое нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных и отопительных приборов, неосторожное обращение с огнем, поджоги, нарушения противопожарного режима.

Следует отметить, что, как правило, возникновению пожаров

способствует неудовлетворительное противопожарное состояние объектов, отсутствие со стороны руководителей контроля за соблюдением правил пожарной безопасности, невыполнение мероприятий, предлагаемых органами Государственной пожарной инспекции, безответственности руководителей предприятий и учреждений в вопросе обеспечения пожарной безопасности вверенных им объектов.

Сильно сказывается на тушение пожаров слабая материально-техническая база пожарных частей. Практически не выполняется постановление Кабинета Министров Республики Абхазия № 124 от 18 мая 1995 года "О состоянии боеготовности службы пожаротушения МВД Республики Абхазия".

За последний период в Гудаутском и Гагрском районах произошли 2 крупных пожара: в с. Микельрипш к-за "Ильича" Гудаутского района полностью сгорело административное здание, в с. Езыбь Гагрского района - административный корпус племенного хозяйства, нанеся 2 млрд. руб. материального ущерба. На тушение этих пожаров пожарные не выезжали ввиду того, что гарнизон распущен из-за невыплаты заработной платы. Ответственность за такое положение дел никто не несет.

Не выполняется МВД Республики Абхазия поручение правительства о централизованном обеспечении ГСМ отдела пожарной охраны, в силу чего все еще имеются случаи невыезда на тушение пожаров из-за отсутствия горючего. Продолжает иметь место отвлечение личного состава пожарных подразделений на выполнение несвойственных им функций по несению постовой службы и т.д. Следственный аппарат МВД Республики Абхазия не раскрывает многочисленных случаев поджогов на государственных и общественных объектах народного хозяйства. Руководители, ответственные должностные лица хозяйственных и др. органов, виновные в нарушениях правил пожарной безопасности, допущении условий для возникновения пожаров, как правило, не привлекаются к дисциплинарной и иной ответственности, предусмотренной законодательством республики.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Состояние пожарной безопасности в Республике Абхазия в 1995 году признать неудовлетворительным.

3.

2. Отметить, что МВД Республики Абхазия (Агрба Г.К.), главы администраций городов и районов Республики Абхазия не приняли должных мер для выполнения постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 18 мая 1995 г. № 124 "О состоянии боеготовности службы пожаротушения МВД Республики Абхазия".

Обязать их разработать конкретные меры для поэтапного осуществления мероприятий, предусмотренных постановлением.

3. Государственной пожарной инспекции Республики Абхазия (Смыр Р.У.) систематически осуществлять контроль за выполнением противопожарных мероприятий и состоянием пожарной безопасности на объектах народного хозяйства, привлекать виновных лиц к надлежащей ответственности.

4. Просить прокуратуру Республики Абхазия (Джергения А.М.) усилить надзор за дознанием следствия по делам о пожарах.

5. Министерствам, ведомствам, предприятиям всех форм собственности:

– обеспечить выполнение в 1996 году предписаний Государственной пожарной инспекции по укреплению противопожарной охраны подведомственных объектов; обеспечить строгое соблюдение правил эксплуатации и пожарной безопасности;

– осуществить ремонтные работы по приведению в технически исправное, эксплуатационное в пожарном отношении состояние помещений, электропроводки, электроустановок и др. хозяйственных объектов и оборудования.

6. Предупредить главы администраций городов и районов Республики Абхазия, руководителей министерств и ведомств республики об их личной ответственности за выполнение данного постановления и состояния пожарной безопасности на подведомственных объектах.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия